
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 1628
van GWENNY DE VROE
datum: 26 juli 2017

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Slachthuizen  -  Controles op inbreuken dierenwelzijn

In het convenant tussen het departement Omgeving, de dienst Dierenwelzijn Vlaanderen 
en FEBEV aangaande de aanpak ter bevordering van het dierenwelzijn in de slachthuizen 
werd een aantal afspraken gemaakt tussen de verschillende betrokken actoren. Het 
convenant wordt afgesloten tussen drie partijen. Dat impliceert dat alle drie de partijen 
engagementen aangaan. 

1. Wat zijn de precieze engagementen die de dienst Dierenwelzijn op zich heeft 
genomen? 

2. Welke van deze engagementen werden inmiddels uitgevoerd? Graag een overzicht 
van de stand van zaken van elke maatregel.

3. Er wordt sinds de vaststelling van de problemen veel verwacht van de DMO’s 
(dierenartsen met opdracht) en de inspecteurs van de dienst Dierenwelzijn.

a) Hoeveel van de aangekondigde elf extra mensen werden inmiddels aangeworven 
en hoeveel van hen zijn reeds effectief aan de slag gegaan?

b) Wat is het profiel van de aangeworven inspecteurs (geslacht, opleiding, 
leeftijdsklasse) en waar worden ze precies ingezet?

4. Wanneer een DMO een ernstig dierenwelzijnsprobleem vaststelt, vult hij een 
informatieformulier in dat rechtstreeks naar de dienst Dierenwelzijn gaat.

a) Hoeveel van dergelijke formulieren werden door DMO’s dit jaar al bezorgd aan 
de dienst Dierenwelzijn?

b) Over welk soort inbreuken ging het?

5. Vanaf dit jaar worden de slachthuizen jaarlijks onaangekondigd gecontroleerd door 
de inspecteurs van Dierenwelzijn.

a) Hoeveel slachthuizen werden tot nog toe al gecontroleerd?

b) Hoeveel ernstige inbreuken werden vastgesteld?



c) Welke opvolging werd hieraan gegeven (waarschuwingen, pv’s, effectieve 
sanctionering)?

6. a) Is er ondertussen werk gemaakt van een driemaandelijks overleg tussen de 
dienst Dierenwelzijn en de dierenorganisaties naar het voorbeeld van de 
driemaandelijkse vergadering in Vet Consult tussen de dierenartsenorganisaties 
en het FAVV (Federaal Agentschap voor de Veiligheid van de Voedselketen) op 
federaal niveau?

b) Zo ja, hoe wordt dit overleg opgevat en wanneer start het of is het gestart?

c) Zo neen, wanneer zal hier werk van worden gemaakt?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 1628 van 26 juli 2017
van GWENNY DE VROE

1-2.De volgende engagementen werden door de dienst Dierenwelzijn aangegaan:

 Garanderen van de onafhankelijke positie van de functionaris voor het 
dierenwelzijn: dit wordt momenteel onderzocht.

 Samen met FEBEV werken aan eenduidige toetsingscriteria voor de doorlichting 
van de Vlaamse slachthuizen: ik verwijs naar het antwoord op schriftelijke vraag 
nr. 1622 van 26 juli 2017.

 Bekijken hoe zowel de opleiding voor de functionarissen voor het dierenwelzijn 
als het vloerpersoneel versterkt kan worden: in overleg met FEBEV en de 
opleidingsverstrekkers wordt een aanpassing van de regels uitgewerkt.

 Verstrekking van duidelijke informatie rond de verdeling van de bevoegdheden 
en de criteria voor de geschiktheid van transport: de dienst Dierenwelzijn heeft 
op zijn website een luik rond de geschiktheid van transport voorzien met 
duidelijke richtlijnen om deze geschiktheid te bepalen.

 Versterken van de rol en de opleiding van de DMO in het slachthuis: ik verwijs 
naar het antwoord op schriftelijke vraag nr. 1627 van 26 juli 2017.

 Onderzoeken van de mogelijkheid tot het opnemen van de 
dierenwelzijnsopleidingen voor transporteurs binnen het pakket nascholing 
vakbekwaamheid voor het rijbewijs C: ik verwijs naar het antwoord op 
schriftelijke vraag nr. 1627 van 26 juli 2017.

3. a. De bijkomende personeelsleden voor de dienst Dierenwelzijn zijn tussen 1 mei en 1 
augustus 2017 in dienst getreden.

b. De inspecteurs en controleurs zullen ingezet worden voor zowel administratieve 
controles als controles op het terrein in heel Vlaanderen. Het gaat om dierenartsen 
en bachelors agro- en biotechnologie of gelijkgesteld. Alle nieuw aangeworven 
inspecteurs en controleurs zijn vrouwen.

4. a. Tot op 10 augustus 2017 registreerde de Inspectiedienst Dierenwelzijn 321 
informatieformulieren.

b. Het gaat voornamelijk over inbreuken op de transportverordening.

5. a. Tot op 10 augustus 2017 controleerde de Inspectiedienst Dierenwelzijn 26 
slachthuizen.

b-c. Er werden vijf processen verbaal en acht waarschuwingen opgesteld.

6. Er is geen vast driemaandelijks overleg tussen de dienst Dierenwelzijn en de 
dierenwelzijnsorganisaties.


